

ПРОФСОЮЗНЫМ ВЫБОР



№9 (199),
27 декабря 2024

Выпускается с 1 февраля 2006 года

С Новым годом!

СОБЫТИЕ ГОДА

Подготовил
Владимир РОГАЦУК
Фото
из архива редакции

НА ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА районной организации 12 декабря 2024 года рассмотрены результаты проверок в первичных профсоюзных организациях в области охраны труда, организационной, правовой и информационной работы. Принятые решения позволят повысить эффективность профсоюзной деятельности по этим важным направлениям.



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СУРГУТСКОЙ районной организации Нефтегазстройпрофсоюза России Татьяна Зайцева и председатель ОППО ПАО «Сургутнефтегаз» Михаил Чабарай приняли участие в финальном этапе конкурса «Лучший по профессии – 2024» в АО БАНК «СНГБ» и награждении победителей. Конкурс проходит второй год подряд с целью мотивации труда сотрудников банка.



В СУРГУТСКОЙ РАЙОННОЙ организации в 2024 году обучено 632 человека. Проведено восемь обучающих семинаров и один вебинар. На них рассматривались вопросы охраны труда, правовой защиты работников, отчётов и выборов в профорганизации, мотивации профсоюзного членства и другие.

>2 стр.



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Председатель Сургутской районной организации Нефтегазстройпрофсоюза России
Т.А. ЗАЙЦЕВА

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с наступающим новым, 2025 годом!

В сегодняшней сложившейся обстановке 2024 год был насыщен различными событиями для профсоюзных организаций и трудовых коллективов. Время ставило перед нами новые сложные задачи, требовавшие профессионального подхода в их решении. Благодаря тесному коллективному взаимодействию профсоюза с органами законодательной и исполнительной власти различных уровней, работодателями, накопленному опыту возникавшие трудности преодолены, все поставленные задачи практически выполнены, а социальные гарантии для человека труда сохранены в полном объёме.



В профсоюзных организациях, входящих в Сургутскую районную организацию Нефтегазстройпрофсоюза России, на должном уровне проведены плановые мероприятия в области охраны труда

и промышленной безопасности, обучения профсоюзных кадров, организации досуга и отдыха для членов профсоюза и их семей, а также по другим направлениям деятельности.

Выражаем огромную благодарность профсоюзным активистам, каждому члену профсоюза за профессионализм, неустанный труд и умение работать в команде, за таланты и находчивость, достигнутые высокие результаты в проводимых мероприятиях, а ветеранам – за неоценимый вклад в профсоюзное движение и создание славных трудовых традиций.

Уверена, в 2025 году мы сможем все вместе решить сложные задачи, приложив максимум усилий для покорения новых рубежей в профсоюзной деятельности.

Искренне желаю всем вам, дорогие соратники, мира и спокойствия в каждом доме, добра, взаимопонимания, достатка, любви, счастья, успехов в благородных начинаниях, крепкого здоровья и всех благ!

С Новым годом, с новым счастьем!

ПРОФСОЮЗНЫЙ ПРОЕКТ

И СНОВА – ЛУЧШИЕ!

Пресс-центр
Нефтегазстройпрофсоюза России
Фото
из архива ФНПР

С 9 по 12 декабря в Москве прошёл федеральный форум «Стратегический резерв – 2024». В этом году во Всероссийской профсоюзной молодёжной программе ФНПР приняли участие свыше 4 тысяч молодых профсоюзных активистов из разных регионов страны.

На федеральный форум в Москве попали только 260 участников, которые прошли отбор в рамках одного из направлений программы: «Призыв», «Академия», «Навигаторы», «Амбассадоры» и «Молодой профсоюзный лидер России». От Нефтегазстройпрофсоюза России в финальный этап программы прошли 26 молодых профактивистов.

Открыл форум заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков.

Со словами приветствия к участникам обратился и заместитель председателя Нефтегазстройпрофсоюза России Владислав Зотов, он выразил уверенность, что сегодня молодёжь – один из важнейших стратегических ресурсов нашей страны.

«Наша главная цель – создание оптимальных условий для раскрытия огромного

потенциала современной молодёжи в интересах развития нашего общества», – подчеркнул Владислав Зотов. В церемонии открытия форума приняла участие также Александра Мазур – ведущий специалист социально-экономического отдела аппарата профсоюза, член Молодёжного совета Нефтегазстройпрофсоюза России, председатель Молодёжного совета ФНПР.

В днях форума приняли участие представители из Сургута Евгения Клос (ППО Сургутского УБР-1) и Темирлан Таибов (Институт нефти и технологий). Для молодёжи были проведены лекции, деловые игры, работа в группах, а также конкурсные испытания претендентов на звание «Молодой профсоюзный лидер России». В этом году в финал второго Всероссийского конкурса «Молодой профсоюзный лидер России» вышли 11 молодых профактивистов. Наш профсоюз представляет финалист молодёжного проекта «Профсоюзная пятёрка» Мария Мелехина – ведущий бухгалтер отчётности бурения ООО «ЛУКОЙЛ-МЦПБ», Пермская территориальная организация.

«Оказавшись на таком мероприятии, понимаешь масштаб профсоюза. Какая это большая и дружная семья. У меня собралась очень крутая, эффективная, сплочённая команда, которая поддерживала меня на протяжении всех этапов конкурса. Особо хочу отметить поддержку в конкурсе коллег из Нефтегазстройпрофсоюза России», – поделилась своими впечатлениями Мария Мелехина.



В. Зотов с участниками проекта

На форуме также были подведены итоги Премии Молодёжного совета ФНПР по четырём номинациям: «Лучший молодёжный совет территориального объединения организаций профсоюзов», «Лучший молодёжный совет общероссийского, межрегионального профсоюза», «Лучшая профсоюзная инициатива от молодёжи», «Активист года». В этом году на конкурс было направлено 63 заявки, это в 2,5 раза больше, чем в прошлом. В номинации «Лучший молодёжный совет общероссийского межрегионального профсоюза» лучшим стал Молодёжный совет Нефтегазстройпрофсоюза России. Молодёжный совет профсоюза уже второй раз получает такую награду, что подчеркивает качество и эффективность их работы. Ведь удерживать лидерские позиции – задача гораздо более сложная.

Поздравляем ребят!

СОБЫТИЕ ГОДА

Подготовил
Владимир РОГАЦУК
Фото
из архива редакции

<1 стр.

В СУРГУТСКОЙ РАЙОННОЙ организации 27 февраля 2024 года состоялось заседание комитета районной организации. В числе обсуждаемых вопросов – статистический отчёт о профсоюзном членстве по состоянию на 1 января 2024 года.

Общая численность членов районной организации профсоюза составляет 94 782 человека, а совместно с профсоюзными организациями, взаимодействующими по заключенным соглашениям, – 98 616 человек. Также членами профсоюза является 37 001 неработающий пенсионер.

Численность молодых членов профсоюза составляет 28 086 (28%) человек.



СУРГУТЯНЕ ОТМЕТИЛИ десятилетие со дня вхождения Республики Крым и города федерального значения Севастополь в состав Российской Федерации. На площади перед Сургутской филармонией состоялся митинг-концерт, посвященный этому важному событию.

На мероприятие пришли более пяти-сот сургутян, среди которых представители профсоюзов, военно-патриотических и национальных объединений, администрации и Думы города Сургута.



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СУРГУТСКОЙ районной организации Татьяна Зайцева приняла участие в торжественном вечере, посвященном 45-летию газеты РИИЦ «Нефть Приобья» ПАО «Сургутнефтегаз».

– Журналисты ведут летопись Сургутнефтегаза, рассказывают о людях самых разных профессий. И делают это профессионально и с любовью, – отметила в своём выступлении Татьяна Александровна. – В центре внимания в коллективах Сургутнефтегаза находится человек труда. И это заслуживает большого уважения.

>3 стр.



ПРОФСОЮЗНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ЗАЩИТНИКАМ – ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Владимир СТОЛИНОВ
Фото
из архива профсоюза

26 ноября 2024 года в г. Ханты-Мансийске состоялась Практическая конференция работодателей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В её работе приняли участие представители предприятий и организаций – члены Объединения работодателей ХМАО-Югры, регионального отделения Российского союза промышленников и предпринимателей, Профобъединения Югры, другие.

Председатель Сургутской районной организации Нефтегазстройпрофсоюза России Татьяна Зайцева рассказала, что на конференции были обсуждены актуальные вопросы соблюдения трудовых прав участников специальной военной операции – работников предприятий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, меры по содействию их занятости и их семей, социальной поддержки ветеранов



Участники конференции

и дополнительных гарантий со стороны работодателей предприятий нефтегазового комплекса.

На встрече было акцентировано внимание на оперативном решении задач по трудоустройству граждан с инвалидностью, их профессиональном обучении

и повышении квалификации (переподготовки) сверх квоты, реализации работодателями индивидуальной программы реабилитации, использовании мер поддержки, предусмотренной государственной программой «Поддержка занятости населения», ряда других.

«СИЛЬНЫЙ ПРОФСОЮЗ – ГАРАНТИЯ ТРУДОВОГО УСПЕХА»

4 декабря 2024 года в Тюменском индустриальном университете (ТИУ) впервые прошёл день Нефтегазстройпрофсоюза России.

Это – результат заключённого 12 октября 2023 года Соглашения о сотрудничестве между ТИУ и Общероссийским профессиональным союзом работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства.

В своём обращении к студентам председатель Нефтегазстройпрофсоюза России Александр Корчагин акцентировал внимание на острой проблеме нехватки квалифицированных специалистов в нефтегазовом комплексе и всё возрастающей конкуренции на рынке труда за работников смежных, сквозных профессий, в частности со строительными компаниями.

– Добиться решения кадровых проблем сегодня возможно за счёт синергии вузовской и отраслевой науки, практико-ориентированного образования и реально-го производства, – подчеркнул Александр Викторович.

Исполняющий обязанности ректора Тюменского индустриального университета Юрий Клочков отметил, что сильный профсоюз – это всегда гарантия трудового успеха. И то внимание, которое оказывает сегодня Нефтегазстройпрофсоюз России ТИУ, очень почётно для коллектива вуза.

Председатель Сургутской районной организации Татьяна Зайцева обратила внимание участников встречи на тот факт,



Студенты института

что «на протяжении многих десятилетий ТИУ осуществляет подготовку высококвалифицированных инженерных кадров для стратегических отраслей промышленности, является флагманом образовательной, интеллектуальной и научной жизни региона. Здесь создана уникальная научно-образовательная база, сконцентрированы большие ресурсы для обеспечения вклада университета в достижение национальных целей развития российской экономики».

По мнению председателя ОППО ПАО «Сургутнефтегаз» Михаила Чабарая, выпускники ТИУ становятся востребованными работниками, ответственными членами профсоюза, чьи знания и навыки позволяют успешно реализовывать масштабные

проекты Сургутнефтегаза. Профсоюз всегда уделял пристальное внимание проблемам молодёжи, вовлекая её в свои ряды, видя в ней будущее. И сегодня для этого создаются необходимые условия.

Завершилось мероприятие вручением сертификатов стипендиатов Нефтегазстройпрофсоюза России успешным и активным студентам ТИУ.

Напомним, что в рамках сотрудничества в Тюменском индустриальном университете уже открыт информационный стенд о деятельности Нефтегазстройпрофсоюза России. У студентов будет возможность участия в молодёжных мероприятиях Нефтегазстройпрофсоюза России, конкурсе дипломных проектов в области охраны труда и здоровья.

ОКРУГА «ШАГИ САЖЕНЬЯ»!

По материалам
admhmao.ru

10 декабря 2024 года губернатор Югры Руслан Кухарук поздравил всех жителей с 94-й годовщиной со дня образования автономного округа.

В своём обращении губернатор сказал, что Югра – место, где история и традиции встречаются с новыми идеями, а главными ценностями остаются добрососедство и труд.

В торжественном мероприятии, которое проходило в концертно-театральном центре «Югра-Классик» г. Ханты-Мансийска, участие также приняли профсоюзные лидеры региона.

«Наш округ – регион-труженик, лидер по добыче нефти и газа, производству электроэнергии, край сильных, открытых и добрых людей, – подчеркнул в своём поздравлении глава региона. – Достояние Югры – трудовые победы поколений югорчан, создавших основы, на которых сегодня мы строим будущее».

Руслан Кухарук отметил, что сейчас Югра занимает лидирующие позиции по индексу качества городской среды и в целом по качеству жизни – и это результат самоотверженного труда строителей, геологов, нефтяников и газовиков.

«Мы сохраним память о самоотверженном труде жителей региона в годы Великой Отечественной войны, о мужестве и стойкости первооткрывателей югорской нефти», – подчеркнул губернатор.

В своём выступлении он пожелал региону развития и процветания, а его жителям – крепкого здоровья, благополучия и успехов.

>3 стр.

ПРОФСОЮЗНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ОКРУГА «ШАГИ САЖЕНЬЯ»!

По материалам
admhmao.ru

<2 стр.

«**За 94-летнюю историю Ханты-Мансийский автономный округ добился лидирующих показателей социально-экономического развития.**

За короткий по историческим меркам период Югра стала одним из энергетических, экономических центров страны, мира. Округ активно растёт, строятся жильё и социальная инфраструктура, развиваются наука, технологии и промышленность.

В регионе уделяется большое внимание поддержке участников специальной военной операции и членов их семей. Так, в дополнение к федеральным приняты 33 региональные меры поддержки бойцов и их семей. Регион сегодня – один из самых сильных центров волонтерства. Особенно весомы наработки югорских общественников в поддержке СВО.

С днём образования Ханты-Мансийского автономного округа югорчан поздравила и Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентина Матвиенко.

«Югорская земля с её колоссальными запасами ценных ресурсов – один из столпов экономического благополучия нашей страны. Здесь уважают и ценят труд, гордятся успехами и профессиональными достижениями своих земляков, тех, кто закладывал основы отечественной нефтегазовой отрасли и сегодня продолжает делать всё возможное для развития и процветания России», – говорится в поздравительном послании Валентины Матвиенко.

«Отдельно хочу отметить успехи региона в добровольческой деятельности. Всё, чем гордится сегодня регион, – это результат вашего труда! Спасибо за любовь и верность родной земле», – написал в своём поздравлении полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Артем Жога.

Губернатор Тюменской области Александр Моор в видеообращении к жителям округа обратил внимание, что Тюмень и Югра на протяжении многих лет идут одним путём развития и созидания.



В КТЦ «Югра-Классик»

«Тюменская область и Югра – добрые соседи и партнеры. Мы и сегодня реализуем совместные проекты, развиваем экономику и социальную сферу. Тюменцы и югорчане в одном строю, плечом к плечу отстаивают интересы и честь нашей страны, мужественно сражаются за мир для будущих поколений. Я часто бываю на гостеприимной югорской земле, всегда с удовольствием общаюсь с вами, жителями Югры, и каждый раз убеждаюсь, что здесь живут сильные, неравнодушные и целеустремлённые люди. Люди, которые своим трудом, талантом и энергией приумножают победы и достижения Югры и России», – сказал Александр Моор.

В приветственном адресе губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа Дмитрий Артюхов подчеркнул общность становления наших регионов.

«Сегодня Югра – один из прогрессивных и успешных регионов России. Здесь реализуются масштабные промышленные проекты и укрепляется энергетическая мощь нашего государства, созданы условия для комфортной жизни, самореализации и воспитания детей. И по-прежнему за всеми высокими достижениями стоят труд и любовь к своему дому замечательных людей», – написал Дмитрий Артюхов.

Поздравление в адрес югорчан направил и почётный гражданин Ханты-Мансийского автономного округа Александр Филипенко: «Сегодня Югра имеет всё или почти всё для дальнейшего развития, решения главных задач – роста экономики и её эффективности, повышения качества жизни, сосредоточив в этой сфере усилия всех участников сложного процесса для решения их интересов. Убеждён, что 95-летний, а тем более 100-летний юбилей Югра встретит новыми достижениями и успехами, а югорчане – с хорошим настроением».

Н.В. 10 декабря 1930 года на основании постановления президиума ВЦИК РСФСР был образован Остяко-Вогульский национальный округ с центром в селе Самарово. Это событие является точкой отсчёта становления и развития Ханты-Мансийского автономного округа. В состав нового региона вошли шесть районов: Берёзовский, Кондинский, Ларьякский, Самаровский, Сургутский, Шурышкарский. С конца 50-х годов прошлого века начато территориальное формирование региона. С 1993 года Ханты-Мансийский автономный округ – Югра является равноправным субъектом Российской Федерации. В настоящее время в составе автономного округа 22 муниципальных образования.

СОБЫТИЕ ГОДА

Подготовил
Владимир РОГАЦУК
Фото
из архива редакции

<2 стр.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СУРГУТСКОЙ районной организации Татьяна Зайцева и главный технический инспектор труда Иван Омелянович приняли участие в городской конференции «Каждый имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены». В качестве экспертов на мероприятии выступили представители Минтруда России, Государственной инспекции труда в ХМАО-Югре, другие.

– Мы возьмём на вооружение передовые практики в области охраны труда, – рассказала корреспонденту профсоюзный лидер. Она отметила высокий уровень организации конференции, её важность и значимость.



В ИНСТИТУТЕ НЕФТИ и технологий прошла встреча председателя Татьяны Зайцевой и депутата Думы города Сургута Михаила Гринченко с директором института Николаем Кудрявцевым. На встрече были обсуждены вопросы сотрудничества в деле воспитания молодёжи в духе патриотизма и любви к Родине.

В тот же день гости посетили торжественную линейку, посвящённую началу нового учебного года. Они пожелали студентам успешного овладения знаниями в выбранных профессиях, настойчивости в достижении поставленных целей.



СУРГУТСКАЯ РАЙОННАЯ организация на протяжении шести лет является надёжным партнёром Сургутской городской организации журналистов. На церемонии награждения победителей творческого конкурса «Журналист года – 2023» председатель Татьяна Зайцева вручила награды победителю конкурса в номинации «Лучший журналист профсоюзных СМИ» специалисту II категории ППО аппарата управления ПАО «Сургутнефтегаз» Инне Семенюк.

В конкурсе приняли участие 14 редакций, всего было представлено 118 работ.



КОНКУРС

ГЕНИАЛЬНАЯ ИДЕЯ МОЛОДЁЖИ

Записал
Владимир ЗАЕНЧОВСКИЙ

«**В Нефтегазстройпрофсоюзе России проведён в онлайн-формате молодёжный конкурс «Подари идею». В рамках отборочного этапа было представлено 39 проектов, из которых 15 прошли в финал.**

Проект ППО треста «Сургутнефтедортстройремонт» ПАО «Сургутнефтегаз» «Охрана труда – история одного рабочего дня» (автор – Кирилл Воронин) вошёл в пятёрку победителей конкурса.

Своими впечатлениями о конкурсе поделилась его участница Евгения Долгая, заместитель председателя Молодёжного объединения ПАО «Сургутнефтегаз», член Молодёжного совета Нефтегазстройпрофсоюза России.

– Победивший проект команды из первичной профсоюзной организации треста «Сургутнефтедортстройремонт» «Охрана труда – история одного рабочего дня» получил финансовую поддержку Нефтегазстройпрофсоюза России.



На эти средства с апреля по октябрь 2024 года в учебном центре «Дельта» г. Тюмень в рамках проекта-победителя молодёжного профсоюзного конкурса «Подари идею» проходило онлайн-обучение по курсу «Разработчик игр на Unity». Целью проекта было создание интерактивной графической новеллы, которая нацелена на обучение сотрудников основам охраны труда на производстве через увлекательные и захватывающие сюжеты, в которых игроки сталкиваются с различными сценариями, где каждое их решение влияет на безопасность и жизнь персонажей.

Под руководством опытного разработчика мы со специалистом первичной профсоюзной организации Людмилой Крикун прошли обучение по созданию, программированию и написанию сценариев для игр в Unity на C#.

Мне пришлось решать множество задач в роли 3D-дизайнера, сценариста, программиста, композитора, продюсера и реализатора. На каждый этап уходило огромное количество времени, при этом создание проекта необходимо было совмещать с работой, семьей и общественной жизнью. Это, конечно, непросто, но благодаря поддержке близких, чуткой и профессиональной работе преподавателя и силе воли проект был реализован, появилась демоверсия игры.

У меня есть множество идей для усовершенствования данного проекта. Планирую добавить уровень по оказанию первой помощи, более подробно отразить направление пожарной безопасности и создать отдельную главу о промышленной безопасности. Надеюсь, что смогу в полном объёме реализовать все свои идеи в 2025 году.

РЕЦЕНЗИЯ

КАКОВ НАШ ОРЕШНИКОВ В КИНО?

Владимир ЗАЕНЧОВСКИЙ

«Хочу спросить, давно ли вы смотрели художественный фильм с элементами профсоюзной тематики. Ответите, что недавно, – поверю. У нас в стране принято входить в новый год под советские кинофильмы. Притом снятые в различных версиях, обыгрывающие коллективные споры и борьбу за справедливость в жанре комедии.

В ноябре с удовольствием посмотрел кинофильм «Зигзаг удачи» режиссёра Эльдара Рязанова.

Главные роли в нём исполняют такие великие артисты, как Евгений Леонов (Владимир Антонович Орешников, фотограф), Ирина Скобцева (Лидия Сергеевна, фотограф), Валентина Талызина (Алевтина Васильевна, председатель месткома, приёмщица фотоателье), Евгений Евстигнеев (Иван Степанович Калачёв, директор автобазы, жених Алевтины), Алексей Грибов (Кирилл Иванович Полотенцев, директор фотоателье), и другие.

Действие разворачивается в провинциальном городке в 1960-е годы. Кинокартина погружает зрителя в быт и рутинную жизнь работников. В местном фотоателье «Современник» новогодняя атмосфера в коллективе отлично сочетается в себе тёплую атмосферу собрания и стремление к завершению важных дел.

Но уходящий год для сотрудников фотоателье выдался неудачным. Под угрозой



выполнение плана, что чревато неприятными последствиями для кошелка работников.

Молодой фотограф Владимир Антонович Орешников предлагает товарищам снимать самих себя. Коллектив с радостью поддерживает эту идею и назначает находчивого коллегу председателем кассы взаимопомощи.

Орешников день и ночь мечтает о новом дорогом фотоаппарате «Зенит-6», который постоянно встречается на его пути в магазине. Он решает пойти на риск и забирает из кассы собранные финансы в сумме 20 рублей, которые были в основном свои и вложенные за товарищей, и оставляет расписку о выдаче. На эти деньги покупает в сберкассе, где работает кассиром его невеста Оля, облигацию трёхпроцентного займа. Выигрыш Орешникова ошеломил – он составил 10 тысяч рублей (во времена СССР это была очень крупная сумма).

В суматохе спора по поводу того, как фотограф выиграл деньги, кому принадлежит

этот выигрыш, раскрываются все меркантильные планы героев. Они озвучивают свои идеи, разрешают конфликты, но приходят к общему верному решению.

Переплетение судеб, противоположность характеров персонажей, яркая игра образами и душой, наличие множества комичных ситуаций превращают фильм в новогоднюю комедию. В этом замысел режиссёра.

Думаю, эта картина учит принимать в сложных ситуациях коллективные решения, честно и по справедливости выходить из любого положения, чтобы решать проблемы каждого. «Зигзаг удачи» учит нас всех понемногу вносить свою лепту в общее дело, не занимаясь исподволь самодеятельностью. В ленте прекрасно показаны взаимоотношение личностей в коллективе, взаимодействие характеров, имеет место даже любовная драма. А ряд блестящих комичных моментов придаёт ощущение праздника.

В комедии всё жизненно, ничего не выдуманно. Высмеиваются жадность и алчность. Такие люди в обществе были и, наверное, будут всегда. Всех не воспитать. Но «Зигзаг удачи» и не пытается это делать. Фильм вызывает разные эмоции – и осуждение, и радость за персонажей, и удивление. В конце понимаешь, что первое чувство ослепления деньгами проходит и далее у всех персонажей всё складывается хорошо.

А в моём сердце остаются любовь и уважение к исполнителям ролей в этом кинофильме и ностальгия по прошлому времени. Времени моей молодости...

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

ЯНВАРЬ 2025 ГОДА

Подготовил
Владимир СТОЛИНОВ

Январь 1900 года. 125 лет назад в Сургуте проложена первая телефонная линия протяжённостью семь километров. Она соединяла полицейское управление и сторожевое на пристани Белый Яр. Телефон был доступен для частных лиц.

Январь 1930 года. 95 лет назад в Центриздате СССР издан первый букварь на хантыйском языке «Ханты книга», составленный Петром Ефимовичем Хатанзеевым.

1 января 1980 года. 45 лет назад образовано нефтегазодобывающее управление «Лянторнефть» публичного акционерного общества «Сургутнефтегаз» (в настоящее время). Управлению была поставлена задача по разработке Лянторского и Быстринского месторождений и застройки пос. Лянторский (ныне г. Лянтор).

Нефтяниками Лянтора ведётся эксплуатация 11 месторождений, территория деятельности НГДУ «Лянторнефть» охватывает 20 лицензионных участков в Сургутском и Ханты-Мансийском районах. В составе управления 11 цехов по добыче нефти и газа. Транспортные и энергетические потребности обеспечивают управление технологического транспорта и управление энергетического хозяйства. За последние тридцать лет производственной деятельности НГДУ «Лянторнефть» добыто более 255 млн. тонн нефти. Крупнейшим по объёмам добычи остаётся Лянторское месторождение, ставшее экспериментальной площадкой нефтяников по испытанию и внедрению новейших технологий и передовых образцов техники. Численность работающих на предприятии составляет более 4 500 человек.

Именем первого начальника управления Мухтара Бахтиганеевича Назаргалеева названы месторождение нефти и газа и центральная улица города.

Более 30 лет НГДУ «Лянторнефть» возглавлял Юрий Николаевич Анзирев, почётный гражданин Сургутского района. В честь 30-летия градообразующее нефтегазодобывающее управление «Лянторнефть» было внесено в Книгу Почёта и Памяти г. Лянтора.

С 2022 г. начальником НГДУ «Лянторнефть» является Андрей Юрьевич Столбовой.

5 января 1905 года. 120 лет назад в г. Сургуте стараниями уездного исправника Г.А. Пирожникова была открыта первая в Сургутском уезде публичная библиотека-читальня.

13 января 1965 года. 60 лет назад принято Постановление Президиума ЦК Профсоюза «О развитии соревнования за коммунистический труд на предприятиях нефтеперерабатывающей промышленности».

15 января 1980 года. 45 лет назад с введением в постоянную эксплуатацию железнодорожного участка Сургут – Нижневартовск начала работу железнодорожная узловая станция Ульт-Ягун.

31 января 1920 года. 105 лет со дня образования Сургутского уездного Союза молодёжи – РКСМ, позже ВЛКСМ. Председателем избран К.Е. Липин, секретарём – И.М. Кайдалов. Союз был оформлен как организационная ячейка. К январю 1921-го в Сургутском уезде было образовано 16 комсомольских ячеек. Первыми яркими делами активистов стали организация массовой политической работы с молодёжью, проведение в сёлах и деревнях митингов с целью разъяснения первых декретов Советской власти.

ТВОРЧЕСКИЙ КЛУБ

НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА

Виктор ЦАРЕНКО,

машинист паровой передвижной установки автоколонны №5
УТТ НГДУ «Быстринскнефть»
ПАО «Сургутнефтегаз»

Новый год не за горами!
И куранты будут бить!
В этот день желают очень
Все подарки получить!
Ну а чтобы так и было
И не лили дети слёз,
Собирается в дорогу
Со Снегуркой Дед Мороз!
Все подарки уложили,
Чтоб с рассветом выезжать.
Надо им поторопиться –
Будут дети очень ждать!
До отъезда отпросилась
К Белоснежке ночевать,
Обещала деду внучка:
– Утром буду ровно в пять!
Дед Мороз с утра поднялся,
А Снегурку не нашёл
И, качая головою,
Запрягать коней пошёл...
Время вовсе не осталось,
И поводья он берёт:
Ну никак не мог подумать,
Что его так подведёт!
Оглянувшись, вдруг увидел,
Что лисичка с ним сидит,
И глаза её такие,
Будто ими говорит:
– Ты возьми меня с собою!
Знай, в дороге пригожусь.

Не боюсь я ни мороза,
Не страшусь и лютых стуж!
Так и тронулись в дорогу.
Быстро кони понесли!
А часы на циферблате
Уж к двенадцати пошли!
Дед расстроен очень сильно,
Внучку, видно, не прости!
На её лисичка месте
За спиной его сидит!
Долго ль, коротко ль скакали,
Но на утренник пришли,
И детей в костюмах разных
Там у ёлочки нашли!
Сразу деда окружили,
И спросили малыши:
– Почему Снегурки нету?
Нам, пожалуйста, скажи!
К Белоснежке отпросилась,
Ночевать она пошла.
Когда ехать надо было,
К сожаленью, не пришла!
Обманула, не сдержала
Слово данное своё!
Вот поэтому, детишки,
Я приехал без неё!
– Как же так? Её ведь ждали!
Знает это весь народ.
Ну какой, скажите, люди,
Без Снегурки Новый год!
И какой же это праздник? –
Горько плачет детвора.
Лишь одна малютка-кроха
Вдруг к лисичке подошла.
Её на руки подняла,
Очень нежно обняла:



– Вот Снегурочка! Смотрите!
Я для вас её нашла!
Злой колдун тогда дорогу
К Белоснежке преградил.
Он хотел испортить праздник
И в лисичку превратил!
Дед Мороз глаза расширил,
Будто очень долго спал:
– Ты прости, моя родная,
Что тебя я не узнал!
Громко посохом ударил –
И исчезло колдовство!
Всех Снегурка обнимает,
Начинают торжество!
Громко музыка играет,
Веселится детвора,
Новый год стучится в двери!
Запускать его пора!
Вот и сказку я закончил.
Всё, как было, рассказал.
Дед Мороза и Снегурку
Потому что лично знал!

**ПРОФСОЮЗНЫЙ
ВЫБОР** 12+

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
ЗАЕНЧОВСКИЙ Владимир Казимирович
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ Сургутская районная
организация Нефтегазстройпрофсоюза России

Дата выхода №9 (199) в свет 27.12.2024 г.

Подписано в печать по графику
20.12.2024 г. в 16:00.

По факту 20.12.2024 г. в 16:00.

Заказ №6662

Тираж 20 700 экз.

Отпечатано в типографии РИИЦ «Нефть Приобья»
(г.Сургут, ул.Игоря Киртбая, 5).Газета выходит 9 раз в год.
Распространяется бесплатно.Адрес редакции, издателя:
628400, Российская Федерация,
Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,
Тюменская область,
г.Сургут, проспект Мира, 42.
Тел. 50-35-68.Регистрационное свидетельство
ПИ № ФС 17-0340 от 02.02.06, выданное
Западно-Сибирским управлением Федеральной
службы по надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций и охране
культурного наследия.

E-mail: p.vibor@mail.ru